
ATA DA 130ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPARÊNCIA E 

CONTROLE SOCIAL.  

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19h, no auditório da 

Prefeitura de Londrina, realizou-se a 130ª reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Transparência e Controle Social, com a presença dos seguintes membros: Vera Lucia Tieko 

Suguihiro (Presidente do Conselho); Thiago Gomes Souza (Conselho de Planejamento 

Territorial); Tales Leon Biazão Sanches (Sociedade Civil); Alexsandra Carla da Vanço 

(Secretaria-Geral); Jhonatan Weslley Chapiesk (Vice-Secretário-Geral); Andre Shindy Chen 

(Poder Público); Joel Gaspar (Conselho de Políticas Públicas); Adriana Fernandes Mesquita 

Sanches (CONSOESTE); Rodolfo Lansoni (Controladoria-Geral do Município); Edna 

Aparecida Carvalho Braun (Conselho de Habitação); Ely Sturion (SINDPREVS-PR); e Lilian 

Azevedo Miranda (Sindicato Rural Patronal de Londrina). Foi justificada a ausência dos 

conselheiros Enedina Aparecida Paião e Vitor Domingos Martinez. A presidente do 

Conselho iniciou apresentando a pauta do dia: (1) Aprovação da pauta do dia; (2) 

Apresentação dos resultados das comissões internas; (3) Aprovação da ata da 128ª 

reunião ordinária; (4) Alteração da titularidade e suplência dos representantes da 

UNIMOL e alteração da titularidade e da suplência dos representantes do poder 

público; (5) Avisos gerais. A pauta do dia foi aprovada por todos os presentes. (2)Em 

seguida, iniciaram-se as apresentações das propostas das comissões internas, começando 

com a apresentação da Comissão I – Instrumentos de Transparência e Eficiência da Gestão 

Pública, apresentada por Jhonatan Weslley Chapiesk, que destacou como principal ação 

estabelecer prazo para que o Município tenha 100% dos seus processos administrativos 

tramitando em sistemas eletrônicos de informação. Como sugestão, propôs-se convidar o 

secretário de Gestão Pública, Leonardo Bueno Carneiro, e a diretora de Gestão de 

Informações e Arquivo Público, Michele Guilherme da Silva, para uma reunião ordinária 

com a temática do Decreto nº 1.061/2021, que trata da implementação do sistema SEI no 

município. A professora Vera abriu a discussão para o grupo. A conselheira Edna destacou 

que o SEI possibilita a transparência dos processos; tem suas limitações, mas é um 

importante instrumento. A professora Vera questionou se há informações sobre quais 

secretarias ou órgãos ainda não aderiram ao SEI. O tema foi amplamente discutido pelos 

conselheiros, que ressaltaram a necessidade de um diagnóstico para, a partir desse 

contexto, estabelecer caminhos. A comissão apresentou também a proposta de aprimorar a 

usabilidade dos canais de comunicação da Prefeitura. Sugeriu-se convidar Márcio Horaguti 

da Silva e a ouvidora da Câmara Municipal, Paola, com uma pauta previamente definida. O 

assunto foi amplamente discutido pelo grupo, que destacou a importância da transparência 

dos processos e da atualização constante do site da Prefeitura e dos sites das secretarias, 

conforme regulamentações previstas em decretos. A professora Vera destacou os pontos 

discutidos pela primeira comissão e informou que ainda haveria as apresentações da 

Comissão II – Engajamento e Capacitação da Sociedade para o Exercício do Controle Social 

– e da Comissão III – Ações de Prevenção e Combate à Corrupção. Ressaltou que a falta de 

informações atualizadas no site da Prefeitura de Londrina inviabiliza a transparência. 

Apresentou-se a proposta de encaminhar uma recomendação aos setores responsáveis 

para que atualizem as informações nos sites das secretarias da Prefeitura. Após discussões 

e avaliações, ficou definido que as demais comissões internas encaminharão suas 

propostas relativas às ações por meio do aplicativo WhatsApp, para que todas sejam 

analisadas e, com base nisso, sejam definidos eixos de prioridade, com o objetivo de 



aprovar uma pauta de ações. Ficou definido também que Rodolfo, diretor de 

Transparência, emitirá recomendações às secretarias para que atualizem seus portais 

online. (3) Referente à aprovação da ata da 128ª reunião ordinária, esta foi aprovada por 

unanimidade pelos presentes. (4) Sobre a alteração da titularidade dos conselheiros, foi 

aprovada a troca de titularidade do Poder Público, com Rodolfo assumindo como titular no 

lugar da conselheira Paula, que passa a ser suplente. Foi alterada também a 

representatividade, com André Chen assumindo como titular no lugar do conselheiro 

Fernando Yoji, e a suplência ficando vaga. A indicação de Charles como titular 

representante da UNIMOL, proposta pelo conselheiro Angelo Arrovassi, ficou para a 

próxima reunião ordinária, na qual também deverá ser apresentada a indicação para a 

suplência. (5) Nos recados gerais, a professora Vera destacou a importância da 

continuidade dos trabalhos das comissões internas. Rodolfo ressaltou a necessidade de 

atualizar no site do conselho, das atas faltantes, a informação de que não há esses 

documentos. Diante da necessidade de melhorar a comunicação do Conselho, foi designado 

o conselheiro André Chen para cuidar da comunicação do Conselho de Transparência, 

sendo essa indicação aprovada por todos os presentes. A professora Vera finalizou a 

reunião agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, encerrou os 

trabalhos, lavrando-se a presente ata, que, após lida e aprovada por todos os presentes, 

segue assinada pela presidente, Vera Lucia Tieko Suguihiro, que presidiu a reunião. 
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